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Drottning Josefinas barndomshem i Milano 

Om ni kommer till Milano -- gör ett besök på Galleria d'Arte Moderna, adress Via Palestro 
16. Det är ganska centralt — man kan gå till fots dit från Piazza Duomo: följ den livliga, 
charmerande Corso Venezia och efter 25--30 minuter är du på Via Palestro. Man kan också 
åka tunnelbana, och då går man av vid Stazione Palestro. 

Galleria d'Arte Moderna ligger litet undan-
gömt bakom en mur. Man går in genom en 
öppning -- och nu visar sig fasaden till ett 
ganska stort, vitt slott. I detta slott är Galleria 
d'Arte Moderna inrymt (ingen entréavgift!). 
Trots namnet är museet ingen motsvarighet 
till Moderna Museet i Stockholm; den konst 
som visas är från 1800-talet. 

Men det är inte för konstens skull, som j ag 
rekommenderar ett besök på Galleria d'Arte 
Moderna utan för själva byggnadens skull och 
dess historia. 

På sent 1700-tal och tidigt 1800-tal hette 
slottet Villa Napoleone. Napoleon övernattade 
här, när han var i Milano — och det var han 
ofta. År 1805 ändrades namnet till Villa Reale 
och fick nya invånare: Eugene de Beauharnais 
och hans familj. Om dem berättar Gunnel 
Enby i sitt bidrag i Drottning Josefina av 
Sverige och Norge, den bok som var KHF : s 
medlemspublikation för år 2008. Här några 
detaljer för nya — och för eventuellt litet 
glömska gamla -- läsare: 

Josefinas barndom 
Eugene de Beauharnais var Napoleons 
adoptivson; Napoleon hade 1796, då han 
fortfarande bara var general i republikens 
arme, gift sig med Josephine de Beauharnais, 
Eugènes mor, änka efter den under revolu-
tionen avrättade Alexandre de Beauharnais, 
och alltså adopterat hennes son. Eugene hade 
sedan följt Napoleon på hans fälttåg och stigit 
i graderna. År 1805 utnämnde Napoleon 
honom till vicekung av Italien, det vill säga 
det område i Podalen, från Milano i väster till 
Bologna i öster, som fransmännen behärskade. 
Strax före utnämningen hade Eugene på 
Napoleons order friat till Augusta Amalia, 
dotter till kungen av Bayern -- det var 
politiskt-dynastiska skäl som låg bakom 

Napoleons order. Bröllopet ägde rum i 
Munchen och det unga paret reste därefter till 
Milano och bosatte sig i Villa Reale. Den 14 
mars 1807 föddes deras första barn, en flicka, 
som fick sin farmors namn, Josephine. Denna 
lilla flicka skulle sexton år senare komma till 
Sverige som kronprinsessa, förmäld med 
kronprins Oscar, den senare Oscar I, och få 
sitt namn försvenskat till Josefina. År 1844 
blev hon drottning av Sverige och Norge. 
Bland hennes barn skulle två bli kungar, Karl 
XV och Oscar II. 

I Villa Reale, med nuvarande adress Via 
Palestro 16, levde vår drottning Josefina sina 
sju första år. Hon fick tre syskon, Hortense, 
Auguste och Amelie. Somrarna tillbringades 
i Monza strax norr om Milano, där Eugene 
låtit uppföra ett sommarslott. Själv  var han 
ofta frånvarande från familjen, eftersom han 
deltog i Napoleons alla fälttåg. Med sin familj 
höll han dock ständig brevkontakt. Av allt att 
döma var det av Napoleon påtvingade 
äktenskapet med Augusta Amalia lyckligt. 
Josephine hade en lycklig barndom i Milano. 

År 1814 fick dock idyllen ett abrupt slut. 
Napoleons motgångar hade börjat och 
österrikarna föll in i Italien. Eugene ledde 
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försvaret från sitt högkvarter i Mantua, där 
Augusta Amalia, höggravid, sökte upp honom 
och, som det heter i en samtida källa, "under 
de österrikiska kanonernas dån" födde hon sitt 
fjärde barn, Theodolinde. Eugene kunde inte 
hålla stånd mot fienden och flydde med sin 
hustru och det nyfödda barnet till svär-
föräldrarna i Munchen. Kvar i Milano var 
Josephine och hennes småsyskon. Efter några 
dagar begav sig också de av till Munchen i 
sällskap med några av familjens tjänare. Att 
hon kom till sina morföräldrars land som 
flykting glömde drottning Josefina aldrig; hon 
skrev om det senare i Sverige. 

Barndomshemmet som konstmuseum 
Det märkvärdiga med Galleria d' Arte 
Moderna är nu inte bara att huset har denna 
historia. Också inredningen från familjen de 
Beauharnais tid är till stor del bevarad. Det är 
praktfulla salar med imposanta möbler -- och 
så alltså, som nytillskott, målningar av olika 
18 00-talskonstnärer. 

Själv  gjorde jag ett besök i Galleria d' Arte 
Moderna i november förra året och blev 
mycket vänligt mottagen. Då vakten förstod, 
att j ag var svenska och speciellt intresserad av 
Josephine hämtade hon den unga kvinnliga 
konservatorn, också hon otroligt vänlig. Hon 
visade mig en byst av Augusta Amalia i ett av 
rummen och berättade att det fanns ett porträtt 
av Josephine som femåring, men att det just 
då inte var utställt, jag har glömt av vilken 
anledning. Hon lovade dock att skicka en bild 
per intennet. Sedan förde hon mig till 
museichefen, en imposant italiensk gentleman 
modell ä. Han visste allt om drottning Josefina 
och han var glad, sade han, att träffa en 
svensk, som var intresserad av hennes 
barndomshem. Han förde mig till det rum, där 
Josephine, som han uttryckte det, "med all 
sannolikhet" föddes, nämligen Augusta 
Amalias sovrum. Utanför finns hennes stora 
toalettrum. Här fanns också hennes privata 
kapell, som numera fått lämna plats för en 

ess(!). 
Det var en fantastisk upplevelse att vandra 

omkring i de rum, där drottning Josefina 

sprungit som liten flicka. Porträttet på henne 
som barn hade jag på min dator, när jag kom 
hem. Enligt vad jag förstår, har det hittills 
varit okänt i Sverige. 

Bokförlag 
Till sist: det finns ytterligare en intressant 
plats att besöka på Via Palestro, nämligen på 
nummer 20 -- alltså alldeles i närheten av det 
forna Villa Reale. Här ligger Casa Editrice 
Yperborea, ett förlag som är specialiserat på 
att ge ut översättningar till italienska av 
skandinavisk litteratur. Förlaget skapades för 
20 år sedan av eldsjälen Emilia Lodigiani, 
som fortfarande är ensam chef, trots att 
förlaget vuxit avsevärt. Emilias favorit-
författare ärr Selma Lagerlöf och Göran 
Tunström. Med anledning av 150-årsminnet 
förra året av Selma Lagerlöfs födelse gav 
Emilia ut nya reviderade översättningar av La 
Saga di Gösta Berling och L 'Imperatore di 
Portugall ia samt organiserade i november en 
Selma Lagerlöf-Festival, där undertecknad 
fick den stora äran att hålla ett av föredragen. 
Festivalen, som började klockan nio på 
kvällen och slutade vid midnatt, hade 70--80 
entusiastiska besökare. Emilia bjöd de 
medverkande på en fantastisk restaurang-
middag och valde omsorgsfullt ut sådana 
rätter, som bara kan fås i Milano. 

Emilia läser och talar svenska utan 
problem och blir mycket glad, om svenska 
turister tittar in på förlaget. 

Gunnel Becker 
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KHF:s årsmöte den 18 april 

KHF:s årsmöte i Domkyrkan samlade en liten skara personer (17). Inledningsvis hölls en tyst 
minut för föreningens nyligen avlidna vice ordförande Halina Brzezinska. Sven H Gullinan 
utsågs sedan att som ordförande leda förhandlingarna. Styrelsen beviljades ansvarsfrihet för 2008 
års förvaltning. På valberedningens förslag omvaldes Gun Wanders som ordförande på ett år. 
Kjell Bl uckert och Karin Monie hade meddelat att de inte önskade bli omvalda som ledamöter, 
och på valberedningens förslag omvaldes Katinka Tuxen-Meyer på ett år och nyvaldes Anneli 
Magnusson på tre år. Bo Gillner omvaldes och Per Wallin nyvaldes (efter Göran Waldau som 
avböjt omval) som ordinarie revisorer och Magnus Wetterberg omvaldes som revisorssuppleant. 
Till valberedning för ett år omvaldes James Blom (sammankallande), Karin Evers och Margareta 
Jaringe. 

Medlemsavgiften beslöts bli oförändrad för 2010: för enskild medlem 125 kr, ytterligare 
familjemedlem 50 kr och församling/ordenskommunitet 150 kr. 

Vidare informerades om museiföremålens flyttning till Newmaninstitutets lokaler i Uppsala. 
Efter årsmötets slut höll intendenten vid Konstakademien, fil. dr Eva-Lena Bengtsson föredrag 

om Religion och nation — drottning Josefina och konsten och visade ett stort antal bilder. Som 
avslutning intogs en lätt men läcker måltid. 

Vid styrelsemötet efter årsmötet utsågs Katinka Tuxen-Meyer till vice ordförande, Anneli 
Magnusson till sekreterare och Lars Hallberg fortsatt till kassör. 

BOKSLUT FÖR 2008 I SAMMANDRAG 

Ingående behållning 2008-01-01 143 998 kr 

Inkomster 
Medlemsavgifter 
Medlemsmöten 
Skriftserien 
Övrig skriftförsäljning 
Ovriga inkomster 
Summa inkomster 

29 140 kr 
3 194 kr 

3 80 kr 
40 kr 

5 568 kr 
3 8 3 22 kr 

Överskott av årets verksamhet 499 kr 

Utgående behållning 2008-12-31 144 497 kr 

Utgifter 
Medlemsmöten 
Medlemsblad (trycke.) 
Skriftserien 
Administration m.m. 
Summa utgifter 

12286kr 
10 777 kr 

5 050 kr 
9710kr 

37 823 kr 

GLÖMT ATT BETALA MEDLEMSAVGIFTEN? 
Inbetalningsblankett medföljer detta medlemsblad till dem, som ännu inte betalat 2009 

års avgift. 

Glöm inte att skriva avsändare på inbetalningen! 
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Halina Brzezinska in memoriam 

Katolsk historisk förenings vice ordförande Halina Brzezinska avled tredjedag påsk. Vi i 
föreningen saknar henne mycket. Vi minns henne och allt roligt vi hade tillsammans. 

Halina var föreningens viceordförande sedan 2003. Trots att hon var sjuk när hennes mandat gick 
ut senaste gången, ville hon ställa upp på nytt. Hennes entusiasm och hängivenhet var av stort 
värde för oss alla i styrelsen. Om Halina fått ett uppdrag av något slag, blev det genast gjort. 
Halina var alltid mycket snabb! Hade hon sagt att hon skulle ta reda på något, fick vi en utförlig 
redovisning via e-mail redan nästa dag. Också de mer besvärliga uppgifterna lyckades hon klara 
på "nolltid". Hon hade fantasi och förmåga att klara allt. Halina var även en oerhört praktiskt 
inriktad person. Hur mycket kaffe har hon inte bryggt för våra möten i Stockholm! 

Halina var alltid villig att två gånger om året ställa upp vid kuverteringen inför utskicket av 
Arv och Minne. Punktligt ringde hon på dörren hemma hos mig. Det gällde att stämpla, plocka 
i kuvert, klistra adressetiketter och frimärken. Vi fem i styrelsen hade roligt när vi gjorde detta. 
Vi pratade och skrattade, och hade inte ens tid att dricka en kopp kaffe. 

Ett speciellt styrelsemöte för omkring ett år sedan minns jag särskilt. Halina hade fått besked 
om att hon var allvarligt sjuk. Hon sa att hon ville att vi skulle vara hos henne i Nacka nästa gång 
vi hade möte. Vi tyckte att det var ett bra förslag. Halina behövde inte åka till stan på efter-
middagen när hon varit på behandling på förmiddagen. När vi kom hem till henne möttes vi av 
två stora fat fulla med olika snittar. Att göra i ordning allt detta hade säkert tagit flera timmar. 
Sådan var Halina: omtänksam och aldrig rädd för besvär, även om hon nog hade det jobbigt. Hon 
klagade aldrig. Hon sa: "Orkar jag inte, säger jag till." Hon sa inte till en endaste gång. Hon ville 
vara till nytta för vår förening in i det sista. Samma dag hon dog fick jag det senaste justerade 
protokollet med posten. Halina lämnade inget ogjort. 

Över 200 personer kom till Halinas begravning i S:ta Eugeniakyrkan. Som slutpsalm sjöng 
vi Te Deum. Halina hade själv bestämt hur hennes begravningsmässa skulle utformas. Hon ville 
tacka Gud för sitt liv. Även vi tackar Gud, för att vi har haft förmånen att ha Halina bland oss i 
föreningen och i styrelsen. 

Gun Wanders 

Anneli Magnusson ny styrelseledamot 

Vid årsmötet den 18 april fick K.HF en ny styrelsemedlem, som blev ny sekreterare. Här 
presenterar hon sig: 

Jag heter Anneli Magnusson och är ny ledamot i KHF:s styrelse och ser fram emot arbetet med 
tillförsikt. Helt nytt är det inte, eftersom jag sedan flera år är med i föreningens museigrupp och 
därför ofta varit adjungerad till styrelsemötena. 

I grunden är jag konstvetare och har hela mitt yrkesliv arbetat på museer med såväl samlingar 
som pedagogik och jag hoppas förstås att kunna bidra med dessa kunskaper i styrelsearbetet. 

Anneli Magnusson 

LUND 

Föreningens mångårige kontaktperson i Lund, Göran G. Jonsson, har till följd av hälsoproblem 
lämnat sitt uppdrag. Vi tackar honom och hans hustru Anna-Lena för allt framgångsrikt arbete 
de lagt ned på föreningens lördagsföredrag, som blivit lite av en institution i det akademiska och 
katolska Lund. 
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE 
för Katolsk historisk förening i Sverige för verksamhetsåret 2008 

Styrelsen bestod fram till årsmötet den 19 april 2008 av Gun Wanders ordförande, Halina Brzezinska 
vice ordförande, Katinka Tuxen-Meyer sekreterare, Lars Hallberg kassör, ledamöter Kjell BlUckert, 
Karin Monie och Maria Waxegård. Vid årsmötet omvaldes Lars Hallberg och nyvaldes Gunnel 
Becker, båda på 3 år. Bo Gillner och Göran Waldau omvaldes som revisorer, liksom Magnus 
Wetterberg som revisorssuppleant. f

Vid den nya styrelsens konstituering utsågs fortsatt Halina Brzezinska till vice ordförande, Katinka 
Tuxen-Meyer till sekreterare och Lars Hallberg till kassör. Övriga ledamöter är Gunnel Becker, Kjell 
Bluckert, Karin Monie och Maria Waxegård. 

Valberedningen har bestått av James Blom, Karin Evers och Margareta Jaringe, vilka samtliga 
omvaldes vid årsmötet. 

Styrelsesammanträden under året 
Styrelsen har under året haft 7 protokollförda sammanträden. 

Medlemsantal 
Föreningen hade vid årsslutet 370 (år 2007 335) medlemmar, som erlagt årets avgift, varav 23 (23) 
församlingar, ordenskommuniteter eller andra sammanslutningar. Därtill kom 3 (17) nya medlemmar, 
som erlagt medlemsavgift för kommande år, alltså totalt 373 (352) betalande medlemmar. 

Sammankomster under året 
Under året har föredrag och andra arrangemang anordnats på olika platser i landet. 

* Den 30 januari: S:t Lars kyrka i Uppsala, Sven H. Gullman, Den heliga gravens av Jerusalem 
riddarorden, 16 deltagare. Samarrangemang med Forum Catholicum Upsaliense. 
* Den 23 februari: Bernadottebiblioteket, Kungliga Slottet i Stockholm, Antoinette Ramsay 
Herthelius, Om drottning Josefinas boksamling och Bernadottebiblioteket, 40 deltagare. 
* Den 23 februari: S:t Thomas kyrka i Lund, Gunnel Becker, Drottning Josefina av Sverige och 
Norge. Drygt 25 deltagare. 
* Den 26 februari: Kristus Konungens kyrka i Göteborg, Gunnel Becker och Gunnel Enby, Drottning 
Josefina av Sverige och Norge, 27 deltagare. 
* Den 28 februari: Heliga Korsets kyrka i Eskilstuna, Benedikta Lagervret, Katoliker i Europas mitt, 
35 deltagare. 
* Den 15 april: Kristus Konungens kyrka i Göteborg, Margareta Björndahl, Kyrkfönstren i Kristus 
Konungens kyrka, 26 deltagare. 
* Den 19 april, årsmöte: S:ta Eugenia kyrka i Stockholm, Ulf Söderberg, konsert med engelsk 
orgelmusik kring kardinal John Henry Newman och Erwin Bischofberger, Kardinal Newman —
banbrytare för Andra Vatikankonciliet, 50 deltagare. 
* Den 23 april: S:t Lars kyrka i Uppsala, Peter Tångeberg, Altarskåp i det medeltida Sverige, 22 
deltagare. Samarrangemang med Forum Catholicum Upsaliense. 
* Den 24 april: Heliga Korsets kyrka i Eskilstuna, Lars Elfving, Nya rön om Johanniterna, 39 
deltagare. 
* Den 6 maj: Kungliga Biblioteket, Stockholm, Anna Wolodarski, Djävulsbibeln — myt och fakta, 37 
deltagare. 
* Den 30 augusti: S:t Thomas kyrka, Lund, Stephan Borgehammar, Dalby kyrkas skiftande gestalter 
genom seklen. Deltagarantalet har inte rapporterats. 
* Den 2 oktober: S:ta Eugenia kyrka, Stockholm, Ewa Teodorowicz-Hellman, Den svenska 
syndafloden. Krigsbyten från Polen i svenska arkiv och bibliotek, 19 deltagare. 
* Den 7 oktober: Heliga Korsets kyrka, Eskilstuna, Ingvar Fogelqvist, Bilder av Birgitta, 31 
deltagare. 
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* Den 15 oktober: S:t Lars kyrka i Uppsala, Elisabeth Stenborg, Sigrid Undset — katolsk konvertit och 
antinazist, 35 deltagare. Samarrangemang med Forum Catholicum Upsaliense. 
* Den 20 oktober: Kristus Konungens kyrka, Göteborg, Jörgen Nybo Rasmussen, Franciskanerna i 
Norden under medeltiden, drygt 30 deltagare. 
* Den 23 oktober: S:ta Eugenia kyrka, Stockholm, Jan Brunius, Nordiska helgon i medeltida 
mässböcker, 18 deltagare. 
*Den 13 november: S:ta Eugenia kyrka, Stockholm, Peter Tångeberg, Medeltidens bildvärld och 
färgvärld. Träskulpturer och målningar i svenska kyrkor, 36 deltagare. 
* Den 27 november: Heliga Korsets kyrka, Eskilstuna, Jan Folkegård, vägen till Compostela, 36 
deltagare. 
* Den 29 november: S:t Thomas kyrka, Lund, Lisa Buratti, På väg genom Lukas Apostlagärningarna, 
drygt 30 deltagare. 

Arv och Minne 
KHF:s medlemsblad Arv och Minne har utkommit med 2 nummer, det första i januari, det andra i 
augusti, redigerade av Lars Hallberg, Karin Monie och Hedvig Larsson. 

Hemsidan 
Margareta Björndahl har varit redaktör för föreningens hemsida som i slutet av året fick ny adress 
http://www.katolskhistoria.se. 

Museifrågan 
Museigruppen har under året bestått av Britt-Inger Johansson (sammankallande), Anneli Magnusson, 
Hans Åke Bergström och Sabrina Norlander. Museisamlingen flyttades under hösten från lagret i 
Årsta i Stockholm till Newmanhuset i Uppsala. 

Föremål, dock inte från museisamlingen, har presenterats på hemsidan som Månadens bild. 

Kontaktpersoner 
Kontaktpersoner ute i landet har varit Roland Allnert, Göteborg, Maddalena Dahlgren, Malmö, 
Göran G. Jonsson, Lund samt Tomas Carlberg, Eskilstuna. 

Skriftserien 
Redaktör för föreningens skriftserie har varit Kjell Bluckert. I slutet av 2007 utkom medlemsboken 
(inkl. musik-CD) för 2008 (nr 8) Drottning Josefina av Sverige och Norge, redaktörer Gunnel Becker 
och Kjell Bluckert. 

Ekonomisk rapport 
Ekonomisk rapport redovisas separat. 

Stockholm i februari 2009 
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KHF:s SKRIFTSERIE 

I medlemsavgifterna för de tre åren 2006 till 2008 ingick fyra nummer i föreningens skriftserie. 
Under 2009 utkommer ingen ny bok. 2009 års nya medlemmar får dock som gåva skrift nr 2, 
Fredrik Muckenhirn. Katolsk präst och luthersk kyrkoherde, skriven av Erland Olson och Barbro 
Lindqvist. Den utkom år 2000. 

NYA MEDLEMMAR 

Sedan förra numret av Arv och Minne har KHF fått följande nya medlemmar: 

Aleksandra Bermann, Stockholm 
Ann-Charlotte Duhan, Eskilstuna 
Tommy Duhan, Eskilstuna 

en. 
~v 

MÖTEN I vÅRAs 

Margareta Törntorp, Danderyd 
Leopold Vojcuh, Eskilstuna 

vv 

Stockholm 
I Stockholm anordnades fyra program. Den 5 februari i Eugenia berättade Stina Fallberg 
Sundmark om Prästens besök hos sjuka som eukaristisk manifestation under svensk medeltid 
(25 närvarande). Likaledes i Eugenia, den 19 februari, talade pater Henrik Roelvink under 
rubriken Varför harjag skrivit om francrskanerna i Stockholm? inför 30 åhörare. Läs inledningen 
av hans anförande på s. 15 nedan. 

Årsmötet den 18 april ägde rum i Katolska domkyrkans lokaler med 17 deltagare. I anslutning 
därtill fick vi höra ett föredrag av fil. dr Eva-Lena Bengtsson om Religion och nation — drottning 
Josefina och konsten, se s. 5 ovan. 

Den 14 maj i Eugenia talade fil. dr Elisabeth Stenborg om Sigrid Undset — katolsk konvertit 
och antinazist. 39 närvarande. 

Uppsala 
Programmen i Uppsala skedde i samarrangemang med Forum Catholicum Upsaliense. Den 
4 mars talade pater Klaus Dietz om Fader Kazimir Vilnis — rättfärdig, from och kaotisk inför 30 
åhörare. Om Kazimir Vilnis se också Maria Hasselgrens arvkel på s. 11. Den 18 mars talade 
apostoliske nuntien, ärkebiskopen Emil Paul Tscherrig om Påven Johannes Paulus II:s besök 
i Norden 1989, 30 närvarande. 

Eskilstuna och Lund 
Referat från de välbesökta föredragen och mötena i Eskilstuna 16 april (43 deltagare) och Lund 
den 7 februari (drygt 50 åhörare) finns längre fram med början på sidorna 14 och 19. Därutöver 
talade Anders Piltz i S :t Thomas kyrka i Lund den 16 maj om Maktspråk och språkmakt inför 
ca 70 personer. 

Göteborg 
I lokalavdelningen i Göteborg talade lektorn Gunnel Becker den 14 mars under rubriken Med 
Selma Lagerlöf och drottning Josefina i Italien, ca 20 åhörare. Jfr artikeln ovan på s. 3. 
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HÖSTENS KOMMANDE PROGRAM 

De vid Arv och Minnes tryckning fastställda höstprogrammen äger rum i Stockholm, Uppsala, 
Eskilstuna och Göteborg. Uppgifter om ev. fler programpunkter kommer att annonseras på 
föreningens hemsida: :http://vwvw.katolskhistoria.se! 

I Stockholm blir det tre program i S:ta Eugenias lokaler. Den 17 september berättar fil. dr 
Sara Risberg, redaktör vid Svenskt Diplomatarium på Riksarkivet, om Dråpare, avfällingar och 
ofullkomliga präster. Svenska syndare i det medeltida penitentiariearkivet. Den medeltida 
penitentiarian var ett av de många ämbetena inom den påvliga kurian och behandlade ärenden 
som hade att göra med synder eller brott mot den katolska kyrkans lag, den kanoniska rätten. 
Normalt kunde sockenprästerna ge sina församlingsmedlemmar absolution, men i särskilt 
allvarliga fall hade inte de lokala prästerna eller ens biskoparna den befogenheten. Syndaren var 
då tvungen att vända sig till den påvliga kurian, och penitentiarieämbetet behandlade ärendet. 

Den 15 oktober är det dags för fil. dr Elisabeth Stenborg som talar om Sven Stolpe — lätt, 
snabb och oöm. Den 26 november kåserar Eugenias kyrkoherde, jesuitpater Klaus P. Dietz. 

I S:t Lars församlingssal i Uppsala blir det två föredrag i samarrangemang med Forum 
Catholicum Upsaliense. Den 21 oktober talar fil. lic. Gunnel Becker om Drottning Josefina —
trofast katolik och förebildför vår tid och den 11 november talar fil. dr Elisabeth Stenborg om 
Sven Stolpe — lätt, snabb och oöm. 

I Eskilstuna blir det två föredrag. Den 10 september talar teol. dr Ingvar Fogelqvist om Nya 
perspektiv på reformationen och den 12 november berättar fil. kand Ulf Silfverling, redaktör för 
nättidskriften Katolsk Observatör, om förre katolske domprosten i Stockholm Johannes F Koch 
— ett liv i kärlek till Kyrkan och Sverige. 

I Lund är det vid Arv och Minnes tryckning inte klart med programmet, se hemsidan och ev 
annons i församlingen. 

I Göteborg i Kristus Konungens församling berättar den 3 oktober fil. dr Marianne 
Prohåszka om Kyrkklockorna i Kristus Konungens kyrka. 

Se hemsidan och information hos Vår Frälsares församling om ev program i Malmö. 

Har Du ideer om program för föreningens möten? 

Har Du förslag på ämnen för historisk forskning? 

Har Du tillgång rill material som bör publiceras? 

Har Du ideer om föreningens verksamhet? 

Hör då av dig till styrelsen eller våra lokala kontaktpersoners 


